2014年10月13日 星期

李克强出席中欧论坛汉堡峰会第六届会议并发表主旨演讲

树立互利共赢的新标杆

据新华社德国汉堡10月11日电 (记者 俞铮 尚军)国务院总理李克强 当地时间11日中午在汉堡出席中欧论 坛汉堡峰会第六届会议并发表题为《树

立互利共赢的新标杆》的主旨演讲。 李克强表示,经济发展要有一定的 速度,但更重要的是看耐力和后劲。今 年以来,面对错综复杂的国内外环境, 中国经济面临着下行压力,但运行总体 平稳,城镇新增就业超过去年同期,发 展质量提升,生态环保取得积极成果, 经济运行处在合理区间。

李克强指出,中国经济能有这样的 表现,主要靠的是改革创新。改革对经 济也是一种刺激,能够再造微观基础, 优化宏观环境。我们推进市场化改革, 通过政府大幅度简政放权,加强事中事 后监管,营造公平竞争的市场环境,极 大激发了市场活力和社会创造力,形成 大众创业、万众创新的热潮,努力让每 个人都有机会成就事业,从而把"人口

红利"转为"人才红利"。

李克强强调,中国经济已经持续快速 发展了30多年,依然有充沛的动力源,未 来一段时期有条件保持中高速增长、迈向 中高端水平。中国经济不会出现有人担 心的"硬着陆",对国际经济带来的是积极 影响,仍将是世界经济复苏的重要推动力 量。这也有利于中欧经贸合作,有利于中 欧经济的互利共赢和更好发展。

李克强表示,中国和欧洲分处亚 欧大陆两端,是最大的新兴市场国家和 最大的发达经济体,也都有伟大文明。 习近平主席今年3月访欧期间,倡导中 欧建立和平、增长、改革、文明伙伴关 系。中欧加强互利合作和文明互鉴,可 以为推动亚欧地区以及全球经济发展、 促进人类文明进步、维护世界和平稳定 做出更大贡献。中方愿与欧方携手努 力,把握好双方关系的发展航向,在国 际上树立起互利共赢的新标杆。中国 支持欧盟在国际事务中发挥更大作用,

希望欧盟继续理解和支持中国选择走 符合自身国情的发展道路。

李克强强调,中欧要共谋贸易发展 "大棋局",推动投资进入"快车道",开 辟创新合作"深海域",共同应对全球性 挑战。中方愿与欧方加强人文交流,使 中欧关系扎根深处、更加稳固。

欧洲议会议长舒尔茨在致辞中表 示,欧中有着广泛共同利益,是重要合 作伙伴,进一步发展欧中关系是欧盟对 外政策的首要任务之一。欧方愿与中 方尽早签署欧中投资协定,推进各领域 合作,共同应对挑战。

德国政府代表、外长施泰因迈尔在 致辞中表示,中国为应对全球性挑战做 出重要贡献,欧中合作符合德中和世界 的共同利益。李克强总理访德期间,两 国发表了《德中合作行动纲要》,为两国 合作绘制了蓝图,将为双方企业界合作 提供更多便利。德方将与中方一道做 好落实工作,推动德中关系取得更大发 展,并共同致力于建立更加公正、合理 的国际政治、经济秩序。

中欧论坛创立于2004年,是中欧之 间经济合作的重要对话平台。卢森堡 首相贝特尔等政要以及来自欧洲各国 和中国的工商界人士600余人与会。

据新华社莫斯科10月12日电(记 者 桂涛 刘红霞)应俄罗斯总理梅德韦 杰夫邀请,国务院总理李克强于当地时 间12日下午乘专机抵达莫斯科伏努科 沃2号机场,开始对俄罗斯进行正式访 问并举行中俄总理第十九次定期会晤。

访问期间,李克强将会见俄罗斯总 统普京,同梅德韦杰夫总理举行中俄总 理第十九次定期会晤,同梅德韦杰夫总 理共同出席"开放式创新"国际论坛开 幕式并发表演讲,并会见俄罗斯国家杜 马主席和联邦委员会主席。

李克强是在圆满结束对德国的正 式访问并主持第三轮中德政府磋商后 抵达莫斯科的。

ony of the Embassy of

中国驻索马里大使馆正式复馆

10月12日,在索马里首都摩加迪沙,索马里总统哈 桑·谢赫·马哈茂德(左)和中国外交部副部长张明在复馆 仪式上为大使馆揭牌。

当天,中华人民共和国驻索马里联邦共和国大使馆复 馆仪式在索马里首都摩加迪沙举行。1991年索马里陷入 内战后,中国驻索马里大使馆撤离。2012年,索马里和平 进程取得突破性进展,成立21年来首个正式政府和议会。 为进一步推动中索友好合作关系发展,中国政府今年6月 宣布决定恢复驻索马里大使馆。 新华社记者 张晨 摄

德国将对中国公民 实行签证便利化措施

据新华社柏林10月10日电 在10日结束的第三轮中 德政府磋商中,双方决定将本着对等互惠原则在现行法律 框架内为便利人员往来创造条件,并将签证便利化举措作 为具体成果纳入《中德合作行动纲要》。

双方在该纲要中确认,以将短期签证审发时间缩短为 48小时为目标,通过简化签证申请程序,加快签证审发时 间,实施便利申请人的签证审发程序;为商务人员申请签证 提供便利,增加多年有效和多次入境签证的发放,延长签证 的停留期;尽可能将长期性工作签证的审发时间缩短为2 个月内。德方考虑按现行模式在中国增设签证申请中心, 以此扩大面向中国公民的签证服务。

这是继英国、意大利、法国等国之后,又一欧洲国家推

出的面向中国公民的签证便利化举措。

斯诺登再爆猛料

美国"截击"网络杂志11日报道,"棱镜"事件揭秘者、 美国国家安全局前雇员爱德华•斯诺登最近曝光的一些文 件显示,美国国家安全局向中国、德国、韩国派驻情报人员, 利用物理手段对这些国家的网络系统实施秘密渗透和破坏

这些高度机密的文件披露,美国国家安全局不仅通过 远程电脑终端进行监听,而且实地派遣情报人员,并与美国

文件表明,美国国家安全局向中国、德国和韩国派驻情 报人员,以窃取网络数据和敏感通信情报。"截击"称,这3 个国家都是通信设备生产大国,而中国一直是美国情报活

文件还显示,美国国家安全局将一些秘密行动人员安

美向中德韩派驻情报人员

中情局、联邦调查局和五角大楼的间谍协同行动。

插到商业公司中。它在外国公司内植入卧底人员,为其进 入全球通信系统窃取情报提供便利。(新华社供本报特稿)

▶ 相关链接 斯诺登与女友在莫斯科重聚

最新上映的一部纪录片《第四公民》显示,美国"棱镜' 情报监视项目曝光者爱德华·斯诺登与女友在俄罗斯首都 莫斯科重新团聚。

斯诺登女友名为琳赛·米尔斯,和斯诺登相恋4年。"棱 镜门"事件发生前,俩人住在位于夏威夷斯诺登租赁的寓所 里。媒体报道,俩人曾有结婚打算。

"棱镜门"事件曝光后,面对媒体追踪,米尔斯选择沉默, 行踪不为外界所知,仅在个人网络博客上传了一些照片。

纪录片显示,米尔斯今年7月前往莫斯科与斯诺登团 聚。镜头中,俩人在斯诺登位于莫斯科的公寓中一起做 饭。斯诺登已获得自2014年8月1日起为期3年的在俄居 (新华社供本报特稿)

约1万页解密文件 揭克林顿"旧伤"

美国国家档案馆10日公开前总统比尔·克林顿政府大 约1万页文件,包括白宫幕僚商讨如何应对克林顿与前白 宫女实习生莫妮卡·莱温斯基的丑闻。

这些文件涉及克林顿执政时期的多个方面,其中约 200页是关于莱温斯基事件的,这一丑闻曾令克林顿面临 弹劾压力。

克林顿虽然于1998年1月否认与莱温斯基发生性关系, 但半年后,他不得不向全国发表电视讲话,承认与莱温斯基有 不当关系。同年年底,众议院以"做伪证"和"妨碍司法"为由 弹劾克林顿。弹劾议案最终遭参议院否决,克林顿逃过一劫。

克林顿与莱温斯基的婚外情从1995年11月持续至 1997年3月。国家档案馆文件披露了莱温斯基这期间留

文件显示,莱温斯基于1996年3月"正式要求"在行政 办公室挂上克林顿签署电信法案的照片。次月,白宫幕僚 又忙活着为她安排工作。文件没有说明谁下令"照顾"莱温 斯基,但这显然来自上层。

不久,莱温斯基获得了为国防部发言人肯尼思•培根工

作的机会。在国防部,莱温斯基遇到政府工作人员琳达·特 里普,后者把她讲述与克林顿的婚外情的录音公开。莱温 斯基1997年12月去职,离开国防部。 国家档案馆新披露的文件还显示,白宫面对克林顿性

丑闻时承受巨大压力。他们"抱团取暖",商讨可能遭遇的 各种尖锐问题。 (新华社供本报特稿)

10名中国工人在喀麦隆获释

中国驻喀麦隆大使馆 11日证实,今年5月在喀 北部被武装分子绑架的 10名中国工人当天获释。

安然无恙

当天上午,获释的中国工人乘坐喀 麦隆政府专机抵达首都雅温得。中国援 喀医疗队医生对10名获释工人进行了 初步体检,他们的健康状况尚可。

11日早些时候,喀麦隆总统保罗• 比亚最先宣布中国工人获释的消息。与 中国工人一同获释的,还有今年7月遭 到武装分子绑架的另外17名人质,其中 包括喀麦隆副总理阿里 · 阿马杜的妻子 弗朗索瓦丝·阿涅丝·莫库里。

比亚说,这27名人质于11日凌晨

被移交给喀当局,他们现在安然无恙。 喀麦隆新闻部部长兼政府发言人伊 萨·奇罗马·巴卡里对记者说,获释人质 正在医院里接受治疗,"你可以想象,在 经过这次磨难后,他们非常高兴能够获 释,但他们非常虚弱"。

巴卡里还说,喀麦隆总统比亚、喀麦 隆军方和情报机构都直接参与了人质获



10月11日,在喀麦隆被绑架后平安获释的中国工人乘坐喀麦隆政府专机 抵达首都雅温得

释工作。

惊魂一夜

中国驻喀麦隆大使馆先前证实,中 国水利水电第十六工程局喀麦隆公司在 喀极北省的营地5月16日夜间遭不明 身份武装人员袭击,造成1名中国员工 受伤、10名中国员工失去联系,另有10

中水十六局目前在喀麦隆与尼日利 亚交界处负责实施喀一号国道修复项目。

急机制,与喀军方高层取得联系,要求喀

除10名中国工人外,另外17名人质 在7月遭绑架。喀麦隆军方发言人此前

新华社记者 黄亚男 摄

袭击发生后,中国驻喀使馆启动应 方采取有效措施,全力搜救我失联人员。

幕后黑手

说,当时,约200名武装人员袭击了他们 在科洛法塔的住所,除绑架人质外,还纵 火焚烧、抢走保险柜和车辆,并杀害至少5 人。

目前,虽然没有团体或个人公开宣 称制造这两起绑架事件,但多名当地官 员推测,幕后黑手很可能是尼日利亚境 内的极端组织"博科圣地"。

共同打击

"博科圣地"长期以来与尼日利亚当 局对抗,在尼北部制造多起暴力袭击和 爆炸事件,近年已造成数千人伤亡。

今年4月,"博科圣地"武装人员袭 击尼日利亚博尔诺州一所女子中学,掳 走200多名女学生,威胁要将女学生"在 市场上卖掉",震惊世界。

有分析人士指出,最近发生在喀麦 隆的绑架事件说明,这一极端组织的活 动范围已经扩大至喀麦隆境内。5月遭 袭击的中水十六局分公司所在的极北省 与尼日利亚东北部博尔诺州接壤,7月 喀麦隆副总理莫库里遇袭的居所就位于 边境城镇科洛法塔。

7月,喀麦隆、尼日利亚、乍得和尼 日尔4国政府达成一致,同意组建一 支2800人的区域部队,共同打击"博 科圣地"。

美军首次向伊拉克部队空投弹药

美国军方11日说,美 方军机向遭极端武装"伊 斯兰国"围困的伊拉克部 队空投了食物和弹药。这 些物资补给是应伊拉克政 府要求提供的。

补给伊安全部队

美军中央司令部声明说:"美军向 伊拉克的拜伊吉周边多次空投,以补给 在这一地区的伊拉克安全部队。'

36捆物资于10日和11日投放,包 括食品、水和弹药。法新社报道,这是 美军首次直接向伊拉克部队空投弹药 等补给,先前空投的物资多为人道主义

拜伊吉位于巴格达以北200公里、 萨拉赫丁省首府提克里特以北30公里 处。美军中央司令部声明说,拜伊吉市 区虽仍由伊拉克政府控制,但周边村镇 遭到"伊斯兰国"猛攻。

在拜伊吉等多个交火热点地区,伊 拉克部队面临不小压力。正出访南美的 美国国防部部长查克·哈格尔坦言,打击 "伊斯兰国"行动"艰难",需要时间。

哈格尔说,美国与土耳其保持密切 接触,磋商了土方协助训练和武装部分 温和派叙利亚反政府武装等相关事 宜。双方磋商取得"相当进展"。

土耳其先前表示,空袭不足以清除 "伊斯兰国"武装,应考虑其他选项,包 括采取适度的地面行动。不过,土耳其 不会"单兵作战"。



10日,在科巴尼,美军战机对"伊斯兰国"武装进行空中打击升起的浓烟 (新华社/世界通讯社)

除了空投物资,美军牵头的多国部 队10日和11日继续空袭了伊拉克和叙 利亚境内的"伊斯兰国"据点。

培训库尔德武装

英国国防部发言人11日告诉媒体 记者,英军已经开始在伊拉克库尔德自 治区首府埃尔比勒培训当地武装。

这名发言人说:"政府先前明确 表示,作为协助打击'伊斯兰国'的部 分内容,英方有意为库尔德武装提供 培训。"

培训任务获得国防大臣迈克尔·法 伦批准,一支"小型专家部队"在埃尔比 勒培训库尔德武装使用并维护英方上 月提供的重型机枪。

除培训外,英国"旋风"战斗轰炸机 也投入对"伊斯兰国"的空袭。不过,首 相戴维·卡梅伦已经排除向伊拉克派遣 地面作战部队的可能。

另外,德国向库尔德武装提供了冲 锋枪和便携式反坦克火箭发射器,德方 人员也在埃尔比勒开展培训工作。

(新华社供本报特稿)